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1. Valmistaja 

Valmistaja: TEDISEL IBÉRICA S.L. 

Osoite: C/ Sant Lluc, 69-81. 08918 - Badalona (Barcelona) ESPANJA 

Puh. +34 933 992 058  

Faksi +34 933 984 547 

tedisel@tedisel.com 

www.tediselmedical.com 

 

2. Turvallisuustiedot 

Tärkeät huomautukset näissä käyttöohjeissa on merkitty graafisilla symboleilla ja varoitusmerkeillä. 

2.1. Vammojen vaaran varoitukset 

Varoitusmerkit, kuten VAARA, VAROITUS tai VAROITUS, kuvaavat loukkaantumisriskin vakavuutta. 

Erilaiset kolmionmuotoiset symbolit korostavat visuaalisesti vaaran vakavuutta. 

 

                        VAROITUS 

 

 

Viittaa mahdollisesti vaaralliseen tilanteeseen, joka voi johtaa 

kuolemaan tai vakavaan loukkaantumiseen, ellei sitä vältetä. 

 

                        VAROITUS 

 

 

Viittaa mahdolliseen vaaraan, joka voi aiheuttaa lievän tai vähäisen 

vamman, ellei sitä vältetä. 

 

                        VAARA 

 

 

Viittaa välittömään vaaraan, joka voi johtaa kuolemaan tai vakavaan 

loukkaantumiseen, ellei sitä vältetä. 

 

 

 
Sormien puristumisen vaara 

2.2. Varoitukset vahingon vaarasta 

Varoitusmerkki VAROITUS kuvaa aineellisen vahingon riskin astetta. Kolmiomainen symboli korostaa 

visuaalisesti vaaran astetta. 

 

Pintojen vaurioituminen: varoittaa pintojen vaurioitumisesta 

sopimattomien puhdistusaineiden ja desinfiointiaineiden käytöstä. 

mailto:tedisel@tedisel.com
http://www.tediselmedical.com/
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HUOMAUTUS 

Viittaa mahdolliseen vaaraan, joka voi aiheuttaa laitteiden 

vaurioitumisen, ellei sitä vältetä. 

2.3. Turvallisuusohjeissa käytetyt lisämerkit 

 

 

 

Palovaara 

 

 

 

Räjähdysvaara: varoittaa räjähtävien kaasuseosten syttymisestä. 

 

 

 

Vaarallinen jännite: varoittaa sähköiskuista, jotka voivat aiheuttaa vakavia 

vammoja tai kuoleman. 

2.4. Lisätietojen merkintä 

HUOMAUTUS sisältää lisätietoja ja hyödyllisiä vinkkejä laitteen turvallisesta ja tehokkaasta 

käytöstä. 

2.5. Hapen oikea käyttö. 

2.5.1. Happiräjähdys 

Happi muuttuu räjähtäväksi joutuessaan kosketuksiin öljyjen, rasvojen ja voiteluaineiden 

kanssa. 

Paineistettu happi aiheuttaa räjähdysvaaran: 

- Varmista, että happi- ja kaasuliitännöissä ei ole öljyä, rasvaisia aineita tai voiteluaineita! 

- Älä käytä öljyä, rasvaa tai voiteluaineita sisältäviä puhdistusaineita. 

2.5.2. palovaara 

VAARA: Vuotava happi on palavaa: 

- Avointa tulta, punaisena hehkuvia esineitä ja avotulta ei saa käyttää hapen kanssa työskenneltäessä! 

- Tupakointi on kielletty!  
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3. Riskit 

3.1. Kaasuräjähdys 

Happi muuttuu räjähtäväksi joutuessaan kosketuksiin öljyjen, rasvojen ja voiteluaineiden 

kanssa. 

Joutuessaan kosketuksiin ilman hapen kanssa lääketieteelliset kaasut voivat muodostaa räjähtävän tai 

helposti syttyvän kaasuseoksen. Laite ei sovellu käytettäväksi ympäristöissä, joissa on syttyviä 

anestesia-aineiden seoksia, joissa on korkeita pitoisuuksia happea tai typpioksiduulia. 

Jos laitteen ympäristössä esiintyy tällaisia korkeita pitoisuuksia syttyviä anestesia-aineiden seoksia, 

joissa on happea tai typpioksiduulia, on tietyissä olosuhteissa syttymisvaara. 

3.2. Laitteen toimintahäiriön vaara 

VAROITUS: Jos laite on kytketty laitteistoon ja laukaisee terveydenhuollon laitoksen vastaavan 

piirin suojamekanismin, myös muut laitteistoon kytketyt laitteet kytkeytyvät pois päältä.  

3.3. Palovaara 

Lääketieteellisten kaasujen syöttöön tarkoitettujen pistokeliitäntöjen ei saa joutua 

kosketuksiin öljyn, rasvan tai syttyvien nesteiden kanssa. 

3.4. Sähköiskun vaara 

Signaalikaapelit (verkko, ääni, video jne.) on eristettävä sähköisesti laitteista ja rakennuksen 

liitäntöjen päistä, jotta ne eivät pääse kosketuksiin virrojen kanssa, jotka voivat aiheuttaa 

vakavia vammoja tai kuoleman. 

3.5. Laitteen putoamisvaara kiinnityskohdasta 

VAROITUS: Jos laitteen kiinnittämisen aikana kiinnityspintaan ei ole mitään elementtiä, joka 

tukee laitetta, se voi pudota laitteen asennusta suorittavan henkilön tai henkilöiden päälle. 

3.6. Palovammojen vaara 

Kaasuliitännän aikana käyttäjä voi saada palovammoja hitsausprosessin vuoksi, ja laite tai muut 

ympärillä olevat laitteet voivat vaurioitua. 

VAROITUS: Henkilövahinkoja ja aineellisia vahinkoja voi tapahtua. 



 

 
 

INF-102-EN Versio 4 | 09/04/2025      7 20 

 

 
N

2
7

0
 

A
se

n
n

u
so

h
je

 

3.7. Palovaara 

Jos työympäristö ei ole riittävän tuuletettu, haihtuvat aineet (esim. happi) voivat keskittyä 

työympäristöön, mikä voi aiheuttaa tulipalon joutuessaan kosketuksiin hitsauksessa käytetyn 

lämmönlähteen kanssa. 

 PALOVAARA: Tämän kohdan noudattamatta jättäminen voi aiheuttaa vakavia vahinkoja. 

3.8. Sähköiskun vaara 

Laitteen asennuksen aikana se voi joutua kosketuksiin asennuksen jännitteisten johtojen kanssa, mikä 

voi aiheuttaa laitteen metalliosien jännitteistymisen ja siten vaaran käyttäjälle. 

 
VAARALLINEN JÄNNITE: Tämän kohdan noudattamatta jättäminen voi aiheuttaa 

henkilövahinkoja. 

4. Käytetyt symbolit 

 

 

 

Sovellettava osa B 

 

 

 

Maadoitus (massa) 

 

 
Potentiaalitasaisuus 

 

 

 

Suojausmaa (maa) 

 

 

 

Nollajohtimen liitäntäpiste 

 

 

 

Hoitajakutsu 

 
Suora valaistus 
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Epäsuora valaistus 

 

 

 

Käyttöohjeet 

 

 

 

Terveystuote 

 

 

 

Sähkölaitteiden jätteet 

 

 

 

CE-merkki 

 

 

 

Tuotekoodi 

 

 

 

Ainutlaatuinen tunnistekoodi 

 

 

 

Sarjanumero 

 

 
Valmistaja 

 

 

 

Valmistuspäivä 

 

 

 

Viittaus käyttöohjeeseen 
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Pintojen vauriot 

 

 

 

Palovaara 

 

 

 

Räjähdysvaara 

 

 

 

Vaarallinen jännite 

 

                        HUOMAUTUS 

 

Huom 

 

 

 

Sormien puristumisen vaara 

 

                        VAROITUS 

 

Varoitus 

 

                        VAROITUS 

 

Varo 

         

        VAARA  

 

 

Vaara 

 

5. Asennusvaatimukset 

5.1. Kiinnitys asennuspintaan. Vähimmäisvaatimukset 

 
VAARA: Tämän kohdan noudattamatta jättäminen voi aiheuttaa henkilövahinkoja. 
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Laitteen kiinnitystarvikkeet eivät sisälly toimitukseen, kiinnitystapa riippuu pinnasta.  

 

 N270 

Enimmäispaino [kg]: 35 

Suurin 

vääntömomentti 

[Nm]: 

132 

 

Enimmäispaino: Enimmäispaino laitteen pituuden metriä kohti.  

Suurin vääntömomentti: Vain DIN-kiskolaitteille. Suurin vääntömomentti laitteen pituuden metriä 

kohti. 

5.2. Koulutus 

Asennuksen suorittavan henkilöstön on oltava asiakkaan asianmukaisesti kouluttamaa ja pätevöimää. 

Henkilöt, jotka: 

1. ovat saaneet koulutuksen ja ovat asianmukaisesti rekisteröityneet (sellaisilla tasoilla, joilla 

lakisääteiset määräykset edellyttävät tällaista rekisteröitymistä). 

2. on saanut ohjeet tämän laitteen asennuksesta tämän käyttöohjeen perusteella. 

3. pystyvät arvioimaan suorittamansa tehtävät oman ammattikokemuksensa ja asiaankuuluvien 

turvallisuusstandardien koulutuksen perusteella ja tunnistamaan työhön liittyvät mahdolliset vaarat. 

6. Asennus ja kytkentä 

Tässä käyttöohjeen osassa kerrotaan, miten N270-laite asennetaan ja kytketään. On syytä muistaa, 

että nämä toimet edellyttävät kotelon osien irrottamista.  

Ennen asennuksen aloittamista on tarkistettava asennussuunnitelmat, jotta laitteessa olevat tulot, 

jotka syöttävät laitteen eri järjestelmiä, voidaan paikantaa. Nämä tulot koskevat sekä lääketieteellisten 

kaasujen jakelua että erilaisia sähköpiirejä, hoitajakutsua sekä ääni- ja datayhteyksiä. 

Näiden tulojen sijainnille on kaksi vaihtoehtoa: ne voivat sijaita laitteen takana ① kuten kuvassa 1 tai 

ne voivat tulla sivuilta ② kuten kuvassa 2. 
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Kuva 1. Syöttöliitännät laitteen takana 

 

Kuva 2. Syöttöliitännät laitteen sivuilla 

6.1. Ulkoisten kansien irrottaminen ja asentaminen 

Laitteen asennusta varten laitteen takana on kaksi riviä kiinnityspisteitä. Näiden kiinnityspisteiden 

lukumäärä ja etäisyys vaihtelevat laitteen pituuden mukaan ja ne on määritelty laitteen mukana 

toimitetussa asennuspiirustuksessa. Katso kuva 6. 

6.1.1. Hajottajien irrottaminen 

• Poista valodiffuusorit ① kuvan 3 mukaisesti. Käytä litteäpäistä ruuvimeisseliä varoen 

naarmuttamasta sivukansien maalia. 

 

Kuva 3. Ylä- ja alalevyn irrottaminen 

• Aseta diffuusorit takaisin laitteeseen ja paina ne paikoilleen, kunnes kuulet napsahduksen. 
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6.1.2. Ylä- ja alakansien irrottaminen 

• Irrota yläkannet ① ja alakannet ② kuvan 4 mukaisesti ja säilytä ne turvallisessa paikassa. 

 

Kuva 4. Ylä- ja alapeitteiden irrottaminen 

• Aseta ylä- ja alakannet takaisin laitteeseen asettamalla ne paikoilleen ja painamalla niitä 

yhteen, kunnes kuulet napsahduksen. 

6.1.3. Keskikannen irrottaminen 

• Poista etukansi ② imukupilla ① kuvan 5 mukaisesti, jotta laitteen esiasennetut 

kaasuliitännät tulevat esiin. 

 

Kuva 5. Kaasukiskon keskikannen irrottaminen 
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• Aseta keskikansi laitteeseen ja paina se paikalleen, kunnes kuulet napsahduksen. 

6.2. Asennus muurattuun seinään 

• Paikanna laitteen kiinnityskohdat ①, jotka on merkitty mukana toimitettuun 

asennuspiirustukseen (katso kuva 6). 

 

Kuva 6. N270-laitteen kiinnityskohdat 

   Katso laitteen asennuspiirros. 

• Kiinnitä laite kahteen ylempään kiinnityskohtaan ① kuvan 6 mukaisesti kiristämättä 

lopullisesti, vaan vain kiinnittääksesi laitteen asennuspintaan sopivilla ruuveilla. 

• Tarkista, että laite on vaakasuorassa ja oikeassa asennossa asennuspiirustuksen mukaisesti. 

• Tee loput liitokset ja kiristä ne lopullisesti, kun ne ovat kaikki paikoillaan. 

N270-laitteen asennuksessa tavanomaiselle muurauspinnalle käytettävät liitoselementit ovat 

seuraavat (katso kuva 7).  

 

Sijainti Kuvaus 

① Ruuvi DIN 571, 8 mm:n kuusiokanta, sinkitty 

② Leveä aluslevy DIN 9021 M6, sinkitty 

③ Fischer DuoPower kaksikomponenttinen liima 
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Kuva 7. Laitteen kiinnittäminen tavalliseen muurattuun seinään 

6.3. Asennus kipsilevypaneeleihin. 

• Paikanna laitteen kiinnityskohdat ①, jotka on merkitty mukana toimitettuun 

asennuspiirustukseen kuvan 6 mukaisesti. 

    Katso laitteen asennuspiirros. 

• Kiinnitä laite kahteen ylempään kiinnityskohtaan ① kuvan 5 mukaisesti kiristämättä 

lopullisesti, vaan vain kiinnittääksesi laitteen asennuspintaan sopivilla ruuveilla. 

• Tarkista, että laite on vaakasuorassa ja oikeassa asennossa asennuspiirustuksen mukaisesti. 

• Tee loput liitokset ja kiristä ne lopullisesti, kun ne ovat kaikki paikoillaan. 



 

 
 

INF-102-EN Versio 4 | 09/04/2025      15 20 

 

 
N

2
7

0
 

A
se

n
n

u
so

h
je

 

Suositellut kiinnikkeet N270:n asennuksessa tavanomaiselle muurauspinnalle ovat seuraavat (katso 

kuva 8). 

Sijainti Kuvaus 

① Metallinen laajenustappi kipsilevyille (sis. ruuvi) 

② Leveä aluslevy M6, sinkitty 
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Kuva 8. Laitteen kiinnittäminen kipsilevyseinään 

6.4. Sähkö- ja ääni-/datayhteys: 

• Poista ylä- ja alakansi. Sähkö-, ääni- ja datayhteydet ovat näkyvissä. 

     Katso tämän käyttöohjeen kohta 6.1 

Sähkö-, ääni- ja datapiirit tulevat laitteeseen ikkunan ① kautta, jonka mitat ja sijainti on esitetty 

laitteen asennussuunnitelmassa. Sähköpiirit päättyvät yhteiseen riviliittimeen ②, lukuun ottamatta 

ääni- ja datapiirejä, jotka on kytketty suoraan vastaavaan mekanismiin ③. Katso kuva 9. 

Laitteen asennuksen on suoritettava pätevän henkilöstön toimesta ottaen huomioon kansalliset 

määräykset. 

• Sähköiskun vaaran välttämiseksi laite on kytkettävä suojamaadoitukseen. Jos tätä ei tehdä, 

seurauksena voi olla henkilövahinko. 

  

  

 

 

 

 

Kuva 9. N270:n sähköliitäntäpisteiden yksityiskohdat 

    Katso laitteen asennuspiirros. 
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Asennuksissa, joissa on useille sängyille suunnitellut jatkuvat Bead Head -yksiköt, on kaksi 

mahdollista vaihtoehtoa: 

1. Jokainen sänky varustetaan omalla riviliittimellä. 

2. Käyttää yhtä liitinlohkoa, jossa on yläpuoliset liitännät osioiden välillä. 

6.5. Kaasuliitäntä: 

Lääketieteelliset kaasupiirit tulevat laitteeseen ikkunan kautta, jonka mitat ja sijainti on esitetty 

laitteen asennussuunnitelmassa. Lääketieteellisten kaasupiirien liitäntä on suoritettava pätevän 

henkilöstön toimesta sovellettavien standardien UNE EN ISO 7396-1_2016 ja UNE EN ISO 7396-2_2007 

mukaisesti.  

 

Kuva 10 Lääketieteellisen kaasun ja tyhjiön syöttöliitäntä 

• Poista keskimmäinen kaasukorkki. 

     Katso tämän käyttöohjeen kohta 6.1. 

• Tunnista kukin kaasupiiri ① ennen hitsaamista ja vastaava piiri, joka tulee laitteeseen 

tarkoitetun sisääntulon ② kautta. 

     Katso laitteen asennuspiirros. 

Kaasupiirit on liitettävä asennusputkien tulopuolelle ② ja asennussuunnitelma on tarkistettava ennen 

käytön aloittamista. 

 

Kuva 11 Putkien leikkaaminen ja kupariliittimien asennus 
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• Leikkaa putki ① laitteen putkistosta ja putki ②, joka vastaa kyseistä kaasupiiriä, joka tulee 

asennuksesta. 

• Aseta kupariliitin (kulma) ③ paikalleen yhdistämään kaksi putkea. 

• Juota 3 komponenttia kuvan 11 oikealla puolella olevan kuvan mukaisesti. 

• Asenna takaisin lääketieteellisen kaasulinjan kiskon keskimmäinen suojakorkki tämän 

käyttöohjeen luvussa 6.1 kuvatulla tavalla. 

 

 

   VAROITUS: Jos kaasun ulostulon ja kaasun sisääntulon alkupisteen välinen etäisyys 

on alle 200 mm, venttiili on poistettava kaasun ulostulosta ennen hitsausprosessia. 

 

 
 

Kuva 12. Kaasuhitsauksen vähimmäisetäisyys asennukseen 

6.6. Ulkoisen virransuojauksen vaatimukset 

Kriittisissä sairaala-alueissa (leikkaussalit, teho-osastot jne.) sijaitsevien laitteiden virransyöttöön on 

sisällyttävä seuraavat vaatimukset täyttävä ylävirran suojaus: 

• Sähköpistorasioiden virransyöttöjohdot: 16 A tyyppi II MCB. 

• Valaistus- tai jarrujohdot: 16 A tyyppi II MCB + 25 A / 30 mA tyyppi II RCD. 

 

7. Asennuksen tarkastukset  

Laitteita säädettäessä on tarpeen: 

- tarkistettava, että asiaankuuluvat lääketieteellisten kaasujen sulkuventtiilit ovat kunnolla 

kiinni, ja varmistettava, että järjestelmää ei voida avata uudelleen. 

- tarkistettava, että järjestelmä on irrotettu sähköverkosta, ja ryhdyttävä toimenpiteisiin, joilla 

varmistetaan, että järjestelmää ei voida kytkeä uudelleen.   

    VAROITUS: Tämän kohdan noudattamatta jättäminen aiheuttaa vakavia vahinkoja. 

Kaasun 

ulostulo 
Kaasun sisääntulo 
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7.1. Mekaaninen testi 

On tarkistettava, että kaikki kiinnityskohdat ovat kunnolla kiinnitettyinä kiinnityspintaan ja että 

laitteessa ei ole siirtymiä. 

    VAROITUS: Laitteen putoaminen voi aiheuttaa henkilövahinkoja. 

7.2. Sähköpiirien testaus.  

Jokaiseen piiristä on syötettävä virtaa ja suoritettava testi, jolla varmistetaan, että kaikki kyseisen piirin 

mekanismit, ja vain ne, saavat jännitettä. 

- Tarkista suojamaadoituksen jatkuvuus. 

- VAARALLINEN JÄNNITE: Sähköiskun vaaran välttämiseksi laite on kytkettävä 

suojamaadoitukseen. Jos tätä ei tehdä, seurauksena voi olla henkilövahinko. 

IEC 60601-1 -standardin mukaisesti laitteen moitteettoman toiminnan varmistamiseksi on suoritettava 
seuraavat testit: 

1. Jännitteen tarkistus pistorasioissa 

2. Valaistusmoduulin toiminnan tarkistus 

3. Suojausmaadoituksen tarkastus 

4. Potentiaalintasausliitännän tarkistus 

7.3. Kaasupiirin testi.  

Lääketieteellisten kaasuputkien oikean asennuksen tarkistamiseksi suoritetaan seuraavat testit: 

1. Tiiviystesti, liitteen C UNE-EN ISO 7396-1 mukaisesti. 

2. Mekaaninen eheys, liitteen C UNE-EN ISO 7396-1 mukaisesti. 

3. Lääketieteellisten kaasupisteiden mekaanisen toiminnan ja tunnistamisen tarkastus, liitteen C 

UNE-EN ISO 7396-1 mukaisesti. 

4. Ristiyhteyksien puuttuminen, liitteen C UNE-EN ISO 7396-1 mukaisesti. 

Nämä testit on suoritettava käyttöpaineessa.  

 
VAROITUS: Viallisen irrottamisen aiheuttama metallisen osan iskun vaara voi aiheuttaa 

vakavia henkilövahinkoja. 
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7.4. Tarkista kotelo.  

Tarkista, että kaikki kotelon osat, jotka on irrotettu tämän käyttöohjeen mukaisia 

asennustoimenpiteitä varten, on kiinnitetty ja varmistettu oikein niille tarkoitettuun asentoon. 

- Avausten, sulkemisten, taittumien ja siirtymien tarkistaminen. 

 
VAROITUS: Suosittelemme käsineiden käyttöä, koska pienet henkilövahingot ovat 

mahdollisia. 

8. Määräykset  

8.1. Joukkueiden ranking 

Uuden lääkinnällisiä laitteita koskevan MDD-asetuksen 93/42/ETY mukaan tämä tuoteryhmä on 

luokiteltu seuraavasti: 

- Luokka IIb, liitteen II mukaan, lukuun ottamatta kohtaa 4, säännös 11. 

- Suojausluokka IP20 standardin IEC 60529 mukaisesti 

Laitteet on tarkoitettu jatkuvaan käyttöön. 

8.2. Viitestandardit 

Laite täyttää seuraavien standardien ja direktiivien turvallisuusvaatimukset: 

ISO11197: Lääketieteelliset syöttöyksiköt 

IEC 60601-1: Sähkölaitteet terveydenhuollossa. Perusturvallisuutta ja olennaisia 

suorituskykyvaatimuksia koskevat yleiset vaatimukset. 

IEC 60601-1-2: Sähkölaitteet terveydenhuollossa. Osa 1-2. Perusturvallisuutta ja olennaisia 

suorituskykyvaatimuksia koskevat yleiset vaatimukset. Lisästandardi. Sähkömagneettiset häiriöt. 


